

展示冬奥文化 培育特色赛事

王彪在张家口市崇礼区调研冬奥场馆后续利用工作

本报讯 8月30日,省体育局党组书记、局长王彪一行来到张家口市崇礼区,就张家口赛区冬奥场馆后续利用工作进行实地调研。王彪一行先后到云顶滑雪公园、国家跳台滑雪中心、国家冬季两项滑雪中心、国家越野滑雪中心进行实地调研,并主持召开座谈会,听取了张家口市冬奥场馆后续利用、京张体育文化旅游带建设进展情况,以及各竞赛场馆相关工作情况的汇报。

王彪指出,冬奥场馆是冬奥遗产的重要组成部分,抓好冬奥场馆后续利用是加快京张体育文化旅游带建设、促进京津冀协同发展、推动张家口体育高质量发展的重要抓手。要进一步完善场馆的适应性改造,精准梳理各场馆的功能、特点,合理定位各场馆使用场景,围绕既能满足专业比赛、又能满足青少年专业培训进行

改造。要进一步突出冬奥主题文化,加强整体谋划,坚持冬奥“系统重现”与“点位重现”相结合,开展冬奥文化旅游与开发冬奥文化创意产品相结合,全方位展示冬奥文化。要进一步强化场馆本体功能的作用发挥,不断完善赛事服务设施,确定合理的收费标准,推动冬奥场馆举办更多的国内外高水平专业赛事、四季赛事、群众性赛事活动,并大力培育特色品牌赛事。要进一步做实京张体育文化旅游带和京津冀协同发展各项工作,加快推进京津冀冬奥场馆共用共享、健身线路互联互通、赛事活动合作联办,推动三地体育指导员等资格资质互认。要进一步加大宣传力度,不断扩大冬奥场馆的影响力。要进一步完善沟通和协调机制,定期会商解决问题,形成冬奥场馆后续利用的合力。

数字赋能 体育强省

省体育局举办数字化体育强省专题讲座

本报讯(记者 张月霞)9月4日,河北省体育局举办数字化体育强省专题讲座,邀请河北省社会科学院副研究员、中国社会科学院研究生院博士罗振洲以《以数字化体育引领现代化体育强省建设》为题进行授课。罗教授围绕“数字化体育发展背景”“我国数字化体育发展现状与趋势”“河北数字化体育发展现状与问题”以及“如何以数字化体育引领体育强省建设”四个方面,阐述了数字化体育在现代化体育强

省建设中的重要性和作用,赢得了与会者的一致好评。

会议采用省体育局视频会议系统召开,局机关各处室有关负责同志、驻石各直属单位有关负责同志、相关业务科室负责同志在主会场参会,各市(华北油田)体育局、定州市文广旅局、辛集市文体局、雄安新区宣传网信局和驻石外各直属单位有关负责同志、相关业务科室负责同志在分会场参会。

切实把各项安全措施做实做细

河北省体育局举办体育赛事活动安全监管专题讲座

本报讯(实习记者 王迪)9月4日上午,河北省体育局在局机关八楼会议室举办体育赛事活动安全监管专题讲座。会议由法规安监处处长封岳强主持。

专家介绍了体育赛事活动安全监管的背景以及近几年发生的重大赛事安全事故,讲解了体育赛事活动安全监管的各类法律法规及相关文件,并以参与人数较多、风险较大的马拉松赛事为例进行了案例剖析,分享了安全工作方案和应急处置预案的编制方法及注意事项,内容丰富,通俗易懂,与会人员对体育赛事活动安全组织有了更深一步的了解。

讲座现场向各单位发放了《河北省体育局赛事活

动安全监管手册》。法规安监处处长封岳强要求,各单位要深刻领会赛事安全监管的重要意义,迅速组织传达学习,压紧压实办赛的主体责任,切实把各项安全措施做实做细,确保各类赛事活动的安全顺利。

会议采用省体育局视频会议系统召开,机关各处室有关负责同志,驻石各直属单位有关负责同志、相关业务科室负责同志在省体育局八楼会议室主会场参会。各市(华北油田)体育局、定州市文广旅局、辛集市文体局、雄安新区宣传网信局和驻石外各直属单位有关负责同志、相关业务科室负责同志在分会场参会。

荣获“荣誉村长”“荣誉村民”

尚义县为省体育局驻特布不落村干部颁发荣誉证书

本报讯(记者 冯晶)9月5日,张家口尚义县满井镇党委书记王友一行到河北省体育局,为省体育局原驻村干部颁发“荣誉村长”和“荣誉村民”证书。

王友在座谈会上表示,近年来,通过河北省体育局对口帮扶,特布不落发生了翻天覆地的变化,被评为河北省美丽乡村精品村和中国式现代化张家口实践场景之一。

今年以来,在局系统帮扶下,通过发挥低成本运营的核心优势,主打“候鸟消夏、亚高原地貌、沉浸式赛训”牌,特布不落积极探索体育助力坝上乡村发展新路径,逐步建立起与竞训队伍和体育市场的对接联系,截至目前赛训收入42万元,全部纳入村集体账目,成功迈出体育特色村“由建到管到经营”的坚实一步。

省体育局人事处、经济处相关负责人表示,省体育局将充分发挥体育优势,一如既往地支持各中心将更好的赛事、训练放到村里,支持体育场地和配套设施建设,打造体育赛训和研学基地,带动本地经济发展,确保村民真正受益。

大家就进一步推进张家口尚义县满井镇特布不落村“体育+”创新模式,打造塞北体育特色村落,深化局地合作、抢抓京张体育文化旅游带建设宝贵契机,推动尚义县体育事业再上新台阶等问题达成共识。

会后,尚义县满井镇党委书记王友,党委副书记、镇长张凤勇分别为历任第一书记代表发放“荣誉村长”证书,为相关工作队员代表发放“荣誉村民”证书。

(上接 01 版)

五是更高水平的全民健身公共服务体系日益完善。以场地设施、赛事活动、科学健身指导为抓手,着力提升全民健身公共服务水平。今年以来,建设更新群众身边的全民健身场地设施10739处,提前超额完成体育惠民工程任务;谋划建设中心场馆项目110个、总投资301.6亿元,已经开工建设60个,截至8月31日,已建成投用7个、主体完工9个、正在装修15个、正在主体施工29个,完成投资42.35亿元,占年度投资计划的75.6%,预计到年底将有23个中心场馆投入使用;河北省首届全民健身大会全面启动,举办各类赛事活动49122场次,是疫情前2019年全年赛事活动的7.5倍;培育打造中式台球国际大师赛、北戴河轮滑节、崇礼168超级越野赛等一批精品全民健身品牌赛事活动。越来越多的老百姓在自家门口“伸展拳脚”,人民群众的幸福感和获得感进一步增强。

六是体育产业特别是体育招商力度加大。举办和参加各类体育招商活动99场,推出招商项目137个,已落地67个,金额超24亿元;启动市县级体育消费城市试点,举办2023(第四届)河北省体育消费季,全省400余家企业参与,累计优惠额度超2亿元,吸引了更多体育爱好者参加。

七是支持雄安新区足球运动发展。围绕打造妙不可言、心向往之的典范城市,积极推动雄安新区足球体制机制创新,大力支持新区体育事业发展。目前,已支持雄安新区建成足球场20个,培训足球教练员95名,挂牌足球传统特色学校13所,举办第二届中国青少年足球联赛、河北省青少年足球锦标赛等足球赛事活动78场。力争通过几年的共同努力,逐步将雄安新区打造成为全国足球创新发展、高质量发展的示范区,建设成为足球名城。

八是京津冀体育协同发展更加紧密。今年以来,京津冀三地体育部门建立了常态化合作机制,签订了《深化京津冀体育协同发展战略合作协议》,我省还与京津分别签订了《深化体育协同发展框架协议》,持续推进冬奥场馆共用共享、竞技项目联训联赛、健身步道互联互通、体育消费和产业要素进冀入冀。举办了2023(第三届)京张全季体育旅游嘉年华、体育名企进河北(崇礼)对接洽谈会、京津冀体育产业大会、京津冀体育产业招商对接会等系列活动,联合举办了北京晚报“百队杯”雄安赛区足球赛、京津冀“爱长城·向未来”自行车系列赛等赛事14场。今后,三地还将共同举办一系列城市联赛、社区联赛、校园联赛等赛事,培育一批自行车、徒步、汽车拉力赛等精品赛事。

省体育局将以第十六届省运会为契机,全力推进冬奥场馆后续利用和冰雪运动发展,一体推进竞技体育和青少年体育发展,加快推进更高水平的全民健身公共服务体系建设,持续推进体育产业高质量发展,扎实推进体育强省建设,为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章贡献体育力量。

发布会上,刘靖介绍了邯郸市筹备河北省第十六届运动会的相关情况。刘杰、徐科华就省运会开幕式的特色亮点、青少年组和群众组比赛特点、河北省体育后备人才培养情况、邯郸市如何通过省运会带动全民健身增加群众参与度等问题回答了记者提问。